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BALSZEMMEL

13 FORINTOS POFON

Az idén a nagy meleg miatt minden hamarabb érik, úgyhogy 
a szabolcsi almatermelő gazdák már Szent István napja előtt 
megjelentek a feldolgozó cégnél, hogy eladják az idei termést. 
Az osztrák cég nem volt fi gyelemmel, hogy népünk ünnepre 
készül, és egy szép kerek summa nagyobb örömet okozna, 
mint akármilyen augusztus 20-i tűzijáték. Úgyhogy közölték 
a gazdákkal: 13 forintot adnak egy kiló léalmáért vagy semmit.

A gazdák eleinte a hőségre fogtak mindent, mondván, hogy 
épp ésszel senki sem ajánl 13 forintot, ami még az önköltséget 
sem fedezi. Aztán belátták, hogy az osztrák cég egyébként 
nagyon is magyar főnökei a légkondis szobáikban aligha kaptak 
hőgutát, tehát valami másról van szó. 

A gazdák sem ma jöttek le a falvédőről. Rögtön tudták, hogy 
az osztrák sógorok fi noman szólva visszaélnek az erőfölényükkel. 
A helyzet ugyanis momentán az, hogy az osztrák vehet máshonnan 
is almát, ha a magyarokkal nem egyezik meg. Mondjuk 
az ukránoktól vagy a románoktól. A magyar gazda azonban 
nem tudja máshova eladni az almáját, mert a rendszerváltás után 
a magyar élelmiszeripart sikeresen eladták a külföldnek, és 
az almaügy speciel az osztrákok kezében van.

Az osztrák cég abba sem halna bele, ha egyetlen kiló 
magyar almát se venne az idén, mert a cég benne van a magyar 
cukorbizniszben is, a kukoricatermékekről nem is beszélve, 
úgyhogy van honnan pótolnia a veszteséget. 

A magyar gazda ellenben nem tud mit kezdeni az almájával. 
A minőségi étkezési almát el lehetne adni külföldre, de a magyar 
almatermésnek csak egy harmada ilyen. A többi ipari alma, zömében 
léalma, amit nem lehet becserélni. A rendszerváltáskor magára 
hagyott magyar almatermelőknek se pénzük, se erejük a fejlesztésre.

A léalmáját ugyan feldolgozhatná a magyar termelő saját 
maga is, ha lenne ipari feldolgozó üzeme. De nincs! Annak idején 
számos termelőszövetkezetnek volt feldolgozója is, de – köszönd 
a rendszerváltás okos politikájának – a szövetkezetekkel együtt 
azok is eltűntek. Úgyhogy a magyar üzemek közel felének évei 
meg vannak számolva. 
Szóval 13 forintot ad az osztrák, amikor az önköltség 25. Mit 
tesz ilyenkor a magyar gazda? Tüntet. Bízik valamiben, de főleg 

csak azért, mert mindig kell bízni valamiben. Az osztrák aligha 
fog meghajolni.

A magyar gazda aztán megy a helyi képviselőhöz, sőt 
a kormányhoz. Az illetékesek megnyugtatják a gazdákat, hogy 
teljes mellszélességgel mellettük vannak. Sőt, a többi visegrádi 
ország nem kevésbé aggódó minisztereivel keményen küzdenek 
azért, hogy az erősebbek ne szúrjanak ki a gyengébbekkel. De 
konkrétan most nagyon sajnálják, de meg van kötve a kezük, mert 
az EU szabályai miatt, ugye, nem lehet beavatkozni a gazdaságba.

Apropó, állami segítség! Az egyik gazda bátran a szemébe 
mondta a többieknek: a szocializmusban az állam segített nektek, 
de az nem volt jó. Most jó lenne, csak most már más világ van. 

A gazdák egymást közt megvitatják a helyzetet, ugye, most 
már internet is van, nem csak a falusi kocsma. Gyorsan kiderül, 
hogy lesz, aki 13 forintért is odaadja az almát, mert a kis pénz 
is több a semminél. 

Megszólalnak az óvatosak is: ha lezárjuk az utakat, a rendőr 
nem fog mellénk állni, még a TEK-et is ránk küldik. 

Néhányan azt is felismerték, hogy az igen tisztelt média, 
most nagy ívben hallgat. Pedig milyen erővel kürtöli világgá 
a konzervatív média, ha két migráns rámászik a kerítésre, 
Vagy milyen hévvel védik a liberálisok a civilnek kikiáltott 
szervezeteiket, ha bárki is egy újjal hozzájuk nyúl. A 13 forintos 
felvásárlási ár nem üti meg az ingerszintjüket.

Néhányan, egyelőre fi noman, ki tudja, mi lesz még, elkezdik 
emlegetni az áprilisi választásokat, amikor a győztesek megígérték, 
hogy minden magyart megvédenek. A minden magyar fogalmába 
talán az almatermelő gazdák is beleférnek. Bár, ki tudja?

A magyar állam intézményei, a kormánytól az ágazati szervekig 
tehetetlenek. Nem merik kimondani, hogy a magyar alma nem kell 
az EU-nak, és előbb-utóbb az utolsó almafát is kiirtják Szabolcsból. 
Nem merik kimondani azt sem, hogy pontosan tudják, hogy 
családok százai, emberek ezrei mehetnek tönkre anyagilag, 
fi zikailag, emberileg. A hangos elégedetlenség zaja el fog ülni. 
A társadalom szemében a debreceni BMW okozta mámor pedig 
feledtetni fogja a magyar kapitalizmus újabb áldozatait.

Az Orbán-kormány ma szilárd, kétharmados többségen ül. 
De meddig? A kormány egyre több olyan intézkedést hoz, amely 
konfl iktusokat gerjeszt a társadalomban. Nő a vesztesek, az elégedet-
lenek száma. Még nem mennek az utcára. A cafetéria megvonására nem 
tört ki Pesten a forradalom. A benzin árának folyamatos emelése sem 
vitte ki az embereket az utcára. Az Orbán-kormány erre mondhatja: 
elviseljük a konfl iktusokat, van miből. Lehet, de az is igaz, hogy minden 
ilyen intézkedéssel azt a fát vágják, amelyen ülnek.

És mi, barátaim, akik nem vagyunk almatermelők, mikor 
vesszük észre, hogy a 13 forintos ajánlat bennünket is megaláz? 
A külföldi tőkés bennünket is semmibe vesz. Mikor vesszük 
észre, hogy a pofonokat egy helyről kapjuk? Mikor értjük meg, 
hogy hallgatással, megalkuvással nem kerüljük el a következő 
pofont. Jönni fog, ha nem teszünk ellene.
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

A KAPITALIZMUSBAN NINCSENEK 
SZÉLCSENDES KIKÖTŐK 
A törökországi válságot nem a nép, nem a dolgozó tömegek 
idézték elő – nyilatkozta Kemal Okuyan, a Török KP főtitkára. 
Az egész kapitalista rendszer válságban van. Nincsenek biztos 
menekülési utak, nincsenek szélcsendes kikötők. A megoldás 
a társadalmi rendszer megváltoztatása. (http://news.sol.org.tr)

Erdogan elnök hosszú ideig megfelelő fi gura volt mind az EU, 
mind az USA számára. Megteremtette a rendet Törökországban. 
Erdogan azonban többet akar a kapitalizmus tortájából, amin 
a többiek nem szívesen osztozkodnak. Ezért vannak 
a Törökország elleni amerikai szankciók, az EU bírálatai, ezért 
zuhan a török líra árfolyama. A megoldás olyan társadalom 
megteremtése, ahol nem a pénz számít, hanem az ember érdekei.

ÉSZAK-KOREA: MERRE TOVÁBB?
Hszi Csin-ping, a Kínai Kommunista Párt főtitkára, a Kínai 
Népköztársaság elnöke várhatóan szeptemberben a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságba utazik, hogy részt vegyen a KNDK 
megalakulásának 70. évfordulóján rendezendő ünnepségen. 
(ht tps://www.scmp.com/news/china /policies-polit ics/
article/2160295/xi-jinping-visit-north-korea-next-month-report-
claims)

Nemzetközi téren erős harc indult el azért, hogy milyen 
irányt kapjon a KNDK fejlődése. Az USA szeretné, hogy 
a két Korea olyan egyesítése jönne létre, amelyben a kapitalista 
Dél lenyelné a szocialista Északot. Kína ellenzi, nem érdeke, 
hogy szomszédságában egy újabb ellenfél jelenlen meg. 
A KNDK fontos Kínának, de szeretné, ha Északon olyan 
reformfolyamatok indulnának el, mint Vietnamban, Kubában. 
A KNDK a koreai szocializmus útját járja, de rászánta magát 
bizonyos változtatásokra. A kérdés, hogy pontosan milyenekre.

KIRE CÉLOZNAK A BRIT TANKOK 
ÉSZTORSZÁGBAN?
A brit hadsereg páncélosai és katonái, köztük a Yorkshire 
Ezred, Észtországban közös gyakorlatot folytatnak az észtek 
1. Gyalogdandárjával. (https://twitter.com)

Nagy-Britannia alakulatai, az USA és más NATO-országok 
katonáival együtt folyamatosan jelen vannak a Baltikumban. 
Provokálják Oroszországot, nyomás alatt tartják a balti államok 
lakosságát.

OLASZORSZÁG: 
39 EMBERT ÖLT MEG A KAPITALIZMUS
Az olaszországi autópálya híd összeomlása eddig 39 ember 
halálát okozta. Az olasz kormány vizsgálatot indított, és 
megvonta az üzemeltető magáncég üzemeltetési jogát. 
(https://www.corriere.it)

A vizsgálat bizonyára talál konkrét felelőst, vagy elkenik 
a felelősséget. De nem ez a döntő. A kapitalizmus lényege 
a pénz és a haszon. Ha a magánkézbe kerül az autópálya, 
a vasút, előbb-utóbb baleset lesz, mert a tőke nagyobb hasznot 
akar, takarékoskodik, nem költ eleget a karbantartásra, 
az ellenőrzésre. A 39 ember haláláért az a rendszer a felelős, 
amelyben a pénz az úr, és nem az ember.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

A KILAKOLTATÁS A HATALOM ARROGANCIÁJA
Szerda délelőtt a főváros XI. kerületében található Bánk Bán 
utcában kilakoltattak egy ötven év körüli nőt és családját. 
Az ATV úgy tudja, hogy a nőnek 3 millió forintnyi felvett 
kölcsönből lett a kamatokkal együtt 13 milliónyi tartozása, ezért 
lakoltatták ki. (http://www.blikk.hu)

A kilakoltatás semmit sem old meg. Ettől az adós nem tudja 
visszafi zetni az adósságát. Egy problémára számos új rakódik. 
Egész családok indulnak el a teljes széthullás, a fi zikai pusztulás 
felé. Az állam akadályozza meg, hogy ilyen adósságok 
létrejöhessenek! Az állam segítse elő a meglévő adósságok 
rendezését! Ne engedjen senkit se kilakoltatni!

MINISZTER ÚR, EDDIG KI KORMÁNYZOTT 
MAGYARORSZÁGON?
Az a cél, hogy a központi közigazgatásban a mostani 14 ezer 
fő körüli létszám csökkenjen, és ha becsülni kell, akkor 15-20 
százalékos létszámcsökkentés reális január elsejével – jelentette 
be a mai Kormányinfón Gulyás Gergely, a Miniszterelnökség 
vezetője. (https://www.penzcentrum.hu/karrier/hivatalos-
oriasi-leepites-jon-a-kozigazgatasban.1069186.html)

A kormány intézményeiben rengetegen dolgoznak. Nehéz 
megmondani, hogy hány emberre van szükség. A feladatok, 
a módszerek változnak. Vitathatatlan, hogy a kormány sokat tett 
a közigazgatás korszerűsítéséért.  Gulyás miniszter úr bejelentése 
azonban olyan, mintha nem is ők lettek volna hatalmon az elmúlt 
8 évben. Pedig ők voltak. Ha igen, akkor miért duzzasztották fel 
az apparátust? Mi lesz azokkal az emberekkel, akik vállalták 
a közszolgálatot és most munka nélkül maradnak?

MIÉRT NEM ÜLNEK LE EGY ASZTALHOZ, 
A KORMÁNY ÉS A SZAKSZERVEZETEK? 
A Miniszterelnökséget vezető miniszter a minisztériumok és 
a kapcsolódó intézmények dolgozói létszámának 15-20 százalékos 
várható leépítését jelentett be. A cél az – tette hozzá –, hogy 
a központi közigazgatás mostani 14 ezer fő körüli létszáma 
csökkenjen. A Szakszervezetek Együttműködési Fórumának (SZEF) 
elnöke, Földiák András a médiában megdöbbenésének adott hangot. 
A szakszervezetekkel nem egyeztetett a kormány – jelentette ki 
Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók 
Szakszervezetének elnöke, Boros Péterné. (www.szakszervezet.hu)

Nehéz megmondani, hány dolgozóra van szükség a közigazgatásban. 
Más szempontok vezérlik a kormányt és mások a szakszervezeteteket, 
amelyeknek minden egyes ember munkahelyéért küzdeniük kell. 
Miért nem ülnek le egy asztalhoz, a kormány és a szakszervezetek?

AZ ORSZÁGGYŰLÉS NEM LEHET SZAVAZÓGÉP, 
DE HYDE PARK SEM!
Pénteken ellenzéki kezdeményezésre rendkívüli ülést tart 
az Országgyűlés. Amennyiben a Ház határozatképes lesz, és 
elfogadja a tervezett napirendet, két javaslatról tárgyalhat: az egyik 
az ápolási díj emeléséről szól, a másik a devizahitel-károsultak 
segítését célozza. A Fidesz-KDNP és a kormány nem vesz részt 
a parlamenti ülésen. (www.mti.hu)

A Fidesz szavazógépnek használja a parlamentet. Az ellenzék Hyde 
Parknak. Pedig a parlament egyik sem. A parlament az Ország 
gyűlése. Legalábbis annak kellene lennie.
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

SZERVEZETTSÉG, FEGYELEM, 

KITARTÁS

XV. KERÜLET: KEREZSI LÁSZLÓ 

HIVATALOSAN ELFOGADOTT 

JELÖLT

KÓSTOLJA MEG 

A MUNKÁSPÁRTI LECSÓT 

SZENTESEN!

MUNKÁSPÁRT

Budapest Főváros XV. kerület Helyi Választási Bizottság Kerezsi 
Lászlót, mint a Magyar Munkáspárt jelölő szervezet jelöltjét 
a Budapest Főváros XV. kerületében 2018. szeptember 30. 
napjára kitűzött időközi polgármester-választáson 
nyilvántartásba veszi  – olvasható a hivatalos határozatban.
Köszönet és elismerés a gyűjtés minden részvevőjének! Most 
jön a kampány. Dolgozzunk azért, hogy Kerezsi Laci minél 
több szavazatot kapjon!

A jelöltállítás mögött mindig nagyon sokak munkája áll. 
A Munkáspárt budapesti elnöksége a régiók vezetőivel 
együttműködve jól megszervezte a fővárosi Munkáspárt 
erőit, és gyakorlatilag három nap leforgása alatt sikerült 
a szükséges ajánlásokat összegyűjteni. A munkát nehezítette 
a hőség, de párttagjaink szinte egész Budapestről fáradhatatlanul 
dolgoztak. A szervezett, fegyelmezett munka, a kitartás 
meghozta gyümölcsét. Köszönjük!

Szeptember 1-én ismét megrendezik 
Szentesen a mára már hagyományossá vált 
Lecsófesztivált. Az ezúttal 17. alkalommal 
megrendezett gasztroünnepen a tradicionális 
lecsó számtalan típusa mellett kulturális és 
zenei programok is várják az érdeklődőket. 
A Facebookon nyomon követhetőek 
a programok. 
(https://www.facebook.com/lecsofesztival/
photos/a.335803119904666/115049717510191
9/?type=3)
A fesztiválon részt vesz a Munkáspárt 
csapata is. Bencsik Lajos, a munkáspárt 
helyi vezetője hetek óta dolgozik a sikerért. 
A fesztiválra ellátogat Thürmer Gyula, 
a Munkáspárt elnöke is.
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Az újpalotai piacon tartotta a fővárosi augusztus 20-i 
rendezvényét a Munkáspárt. Sokan jöttek el a főváros más 
kerületeiből, Pest, Jász-Nagykun-Szolnok, Csongrád megyéből. 
Elindult egy kis csapat Bácsból, is de a vonat késése miatt nem 
értek oda.

A vendégeket Karacs Lajosné alelnök és Urbán Istvánné, 
az elnökségi kabinet vezetője várta. Az idén is volt jó fehér kenyér, 
ízes kovászos uborka, és persze a jó bor sem maradhatott el.

TÁNCRA PERDÜLT A POLGÁRMESTER-JELÖLT

Az esemény egyben része volt a Munkáspárt XV. kerületi 
választási kampányának. Kajli Béla, az Elnökség tagja, budapesti 
elnök örömmel jelentette be, hogy összegyűltek az ajánlások, 
így Kerezsi László immáron teljes jogú polgármesterjelölt. 

Kerezsi László a kerületre vonatkozó terveit ismertette. 
A Munkáspárt kész mindenkivel együttműködni, mondta, 
aki a kerület lakosaiért akar tenni. De senkivel sem működik 
együtt, aki árt az itt élőknek. A Munkáspárt képviselőjelöltje 
azt is bizonyította, hogy nem csak beszélni tud, de táncolni is. 
A Csepregi trió muzsikájára azon nyomban táncra hívta a gyűlés 
egyik hölgy részvevőjét.

MUNKÁSPÁRT

A BALOLDAL LOBOGÓJÁT MI TARTJUK MAGASRA
MUNKÁSPÁRTI AUGUSZTUS 20-A BUDAPESTEN

ÚJ VILÁGOT TEREMTENI MI VAGYUNK KÉPESEK

A gyűlés szónoka Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke volt. 
A kerület lakosaihoz szólva így fogalmazott: Új polgármestert 
választ a kerület. Én arra biztatom Önöket, itt élő embereket, 
hogy valóban válasszanak, valóban döntsenek! Ne ússzanak 
az árral! Ne a régi sémák szerint cselekedjenek! Hallgassanak 
a saját józan eszükre, és ne arra, amit innen-onnan sugallanak 
Önöknek! 

A Munkáspárt elnöke elmondta, hogy nem mindenki ért 
velünk egyet az ajánlók közül, de mégis úgy gondolják, hogy 
a Munkáspártnak helye van a választáson. Voltak olyanok, akik 
szerint a Munkáspárt kárt okoz a „baloldali pártoknak”. Álljunk 
meg itt egy pillanatra! Milyen baloldali pártok indulnak ezen 
a választáson? Miért nem mer a DK vagy az MSZP nyílt sisakkal 
indulni? Miért bújnak a független jelöltség hamis státusza mögé?

Nos, azért, mert ezek a pártok az elmúlt években leszerepeltek. 
Elvetették azt a jelszót, hogy fi zessenek a gazdagok, mert ők 
nem akarnak fi zetni. Ők nem a szegények pártjai, hanem 
a milliárdosoké. Nem a Fideszes milliárdosoké, hanem a DK-s, 
MSZP-s, meg ki tudja, milyen milliárdosoké, de a milliárdosoké!

Ezen a választáson nem a szegényeknek, nem a dolgozóknak 
akarnak jobb életet teremteni, hanem egy polgármesteri széket 
akarnak maguknak megszerezni. Tudom, hogy sok valóban 
baloldali embernek fáj az, amit mondok, de végre be kellene 
látni: a DK is, az MSZP is becsapták az embereket.

Akiket Önök baloldalnak hisznek, már nem baloldal! Akikről 
Önök azt gondolják, hogy képesek új rendet, új világot teremteni, 
nem képesek! Akikről Önök azt hiszik, hogy ők a jövő, már 
nem azok. Ők a múlt. A baloldal lobogóját mi tartjuk magasra. 
Új világot teremteni mi vagyunk képesek. A jövő mi vagyunk 
– mondotta.
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Salgótarjánban tartotta vidéki augusztus 20-i rendezvényét 
a Munkáspárt. Nagy volt az izgalom, hiszen első ízben 
vállalkozott a megyei szervezet a nemzeti ünnepi rendezvény 
megszervezésére. Most már elmondhatjuk: állták a sarat, jól 
vizsgáztak!

Salgótarján Fő tere jó választás volt, hiszen az emberek zöme 
erre közlekedik, és bizony sokan meg-megálltak az ünnepség 
láttán. Volt itt is minden, ami augusztus 20-án nem hiányozhat: 
új kenyér és jó bor.

A Nógrád megyei pártszervezet rendezvénye igaz összefogás 
eredménye volt. A megye szinte minden szervezetéből eljöttek 
párttagjaink. Jó volt látni a sok vörös inget. De sok munkáspárti 
tagunk érezte úgy más megyékből is, hogy itt a helyük. Jöttek 
Szolnokról, Túrkevéről, Miskolcról, Ózdról, Pest megye több 
településéről és persze Budapestről is. 

A megemlékezés első részében Frankfurter Zsuzsanna, 
az Elnökség tagja szólt az ünnep jelentőségéről. Majd Nagy 
Attila, Nógrád megyei elnök, az Elnökség tagja beszélt a megye 
helyzetéről. Nógrád mostohagyermeke az országnak, mondotta. 
A pénz önmagában nem segít, átfogó koncepcióra, határozott 
vezetésre, a nógrádiak érdekeinek képviseletére lenne szükség.
Ünnepi beszédében Thürmer Gyula pártelnök felidézte 
a szocializmus Salgótarjánját. Nézzenek körül e téren, mondotta. 
Förster Kálmán egykori polgármester szobrát leszámítva semmi 
sincs ezen a téren, ami ne lett volna itt harminc éve! A várost, 
a megyét magára hagyták. Ezen kell változtatnunk!
A rendezvényt gazdag kulturális program egészítette ki. 
Urbán Renáta és Baló Szende egy-egy szavalattal kedveskedett 
a jelenlévőknek. Nagy sikerük volt a Mohorai Népdalkör 
asszonyainak is.

MUNKÁSPÁRT

KITETTEK MAGUKÉRT A NÓGRÁDIAK

N  A

T  G

F  Z

U  R

B  S
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A Munkáspárt elnöke mondta el Budapesten és Salgótarjánban, 
hogy mit gondol a Munkáspárt az államalapításról, 
történelmünkről és a mai világról.

A MI TÖRTÉNELMÜNK 
VÁLASZTÁSOK HOSSZÚ SORA

A mi történelmünk választások hosszú sora. – mondta a párt 
elnöke. Választania kellett Árpádnak és a magyar vezéreknek, 
hogy bejönnek-e a Kárpát medencébe vagy ott maradnak, 
ahol ma a szláv népek élnek. Ha rosszul döntenek, lenyilaznak 
bennünket a környező népek, vagy éhen halunk a Kárpátok 
hegyeiben. Egyik sem volt kívánatos perspektíva.

Árpád utódainak talán még nehezebb volt a választás. Lovon 
maradunk, s addig ostromoljuk Nyugat-Európát, amíg meg 
nem adják magukat. Vagy: leszállunk a lóról, megpróbálunk 
vetni és szántani, megpróbálunk boldogulni. Leszálltunk 
és megtanultunk gazdálkodni, a földből megélni. Nem volt 
könnyű, de megtettük.

Szent István erre a folyamatra tette fel a koronát. Első 
királyunk azt vallotta: ha nem tudjuk legyőzni a nyugatot, ha 
nem tudjuk rájuk erőltetni a saját életmódunkat, akkor vegyük 
át az övékét! Átvettük a társadalmi modelljüket, a feudalizmust. 
Átvettük a politikai rendszerüket, a királyságot. Átvettük 
a hitüket, az ideológiájukat is, a kereszténységet.

István döntését, választását mai szemmel nézve is igazoltnak, 
jónak, helyesnek látjuk. Az akkori legkorszerűbb társadalmi 
modellt fogadta el, ami fejlődést adott az országnak. Európa más 
népei is ezt a rendszert választották, ami megkönnyítette, hogy 
szövetségeseket találjunk.

Jó, ha tudjuk, hogy ez a döntés nem volt olyan egyszerű 
és kézenfekvő, mint amilyennek ma látszik. A döntésnek, 
a választásnak ára volt. István rávette népét, hogy szabad 
létét cserélje fel a jobbágyok röghöz kötöttségével, fogadja 
el urának a földesurat, a püspököt, a királyt. Igen, rávette 
a népet, tűzzel és vassal, na és persze az új kor magasztos, 
de ellenőrizhetetlen ígéretével.

HARMINC ÉVVEL EZELŐTTI ÁLMAINK NEM 
VALÓSULTAK MEG

Ma újra a választások korát éljük.- emelte ki Thürmer Gyula. 
A választás szükségességét és lehetőségét kevesen ismerik 

MI ELŐRE AKARUNK MENNI, ÉS NEM HÁTRA
fel, csakúgy, mint ezer éve. De választanunk kell és 
választanunk lehet.

Választanunk kell, mert a bennünket körbe vevő világ 
intézményei, a NATO-tól az EU-ig, egy másik kor szülöttjei. 
A ma kérdéseire nem tudnak választ adni,

Választanunk kell, mert a harminc évvel ezelőtti álmaink 
nem valósultak meg. Nem azt kaptuk, amit reméltünk.

30 éve, a rendszerváltáskor sokan hittek abban, hogy nem jó 
úton járunk, a szocializmus nem jó, váltsuk le! A népet nem 
kérdezték meg, a szocializmust kidobták. Nekünk nem maradt 
más, mint várni a csodát. 

Vártuk, hogy az ész és a tehetség lesz a döntő. Mindenki 
vállalkozhat és gazdagodhat. Ma sincs úgy. Vannak 
szupergazdagok és vagyunk mi.

Vártuk, hogy mi szabjuk meg merre menjen a kormány. 
E helyett a kormányok mondják meg, mi a dolgunk, és nagyon 
meg se kérdeznek.

Vártuk, hogy úgy fogunk élni, mint az osztrákok. Ma sem 
élünk úgy.

Vártuk, hogy egyenrangú félként másokkal együtt fogunk 
dönteni az EU-ban. Nem így történt!

ÚJ VILÁGOT SENKITŐL SEM KAPUNK 
AJÁNDÉKBA

Mára a kapitalizmusban a termelés öncéllá vált – folytatta 
a párt elnöke. Az áruházak tele vannak ócska ruhákkal. 
Élelmiszerrel Dunát lehet rekeszteni, de az egészséges 
élelmiszert nagyítóval kell keresni. A televíziót, a telefont 
már nem javítja senki, dobjuk ki, jöjjön a következő! A termelés 
nem értünk, nem az emberekért van, csak a pénzért, a profi tért.

A mai kapitalizmus olyan gazdaságot teremtett, amelyből 
mindenki jól élhetne. De nem élhet mindenki jól, mert 
a vagyonok, a gyárak, a bankok a milliárdosok, a szupergazdagok 
kezében vannak. A rendszerváltás után mintegy harminc 
évvel a reáljövedelmek összességében alig haladják meg 
a rendszerváltás előtti utolsó évek szintjét. 

A mai kapitalizmus információs világot teremtett. Mindent 
tudhatnánk, ami a világban történik. Mindenről elmondhatnánk 
a véleményünket. De ezt nem akarják azok, akik fenn vannak. 
A mi dolgunk dolgozni kis pénzért, elkölteni a plázákban 
és befogni a szánkat.

A mai kapitalizmus képes lenne az ember méltóságát soha 
nem látott magasságokba emelni. Műveltséget, tudást adni 
mindenkinek! Ehelyett butítják a népet. Ezer éves amerikai 
fi lmeket ismételgetnek minden tv-csatornán.

Mi előre akarunk menni, és nem hátra. Olyan világban 
akarunk élni, ahol az ember számít és nem a pénz. Olyan világban, 
ahol magunk dönthetünk a sorsunkról. Olyan világban, ami 
a miénk, és nem a milliárdosoké és barátaiké.

Ilyen világot senkitől sem kapunk ajándékba. Ezt a világot 
nekünk kell megteremteni. A döntés elől nem menekülhetünk 
el. A kapitalizmusban nincsenek csendes kikötök, ahol 
meghúzhatjuk magunkat. Ez igaz az országra is, igaz Budapestre 
is, igaz minden egyes magyar emberre. Nem ülhetünk ölbe 
tett kézzel, nem várhatunk csodákra, tennünk kell!
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SZARKA SÁNDOR – 
SEGÍTENI AZOKNAK, AKIKNEK SENKI SEM SEGÍT

Még ilyen helyzet nem volt az országban. Szeptember 2-án, 
Pakson, a 2. számú egyéni választókerületben csupán két ember 
fog egymással versenyezni a megüresedett önkormányzati 
képviselői székért: Szarka Sándor és Ulbert Sándor.

MOST KIDERÜL, KI A BALOLDALI

Az érdekesség abban van, hogy Szarka Sándor személyében 
a Munkáspárt, Ulbert Sándor személyében pedig a Fidesz-KDNP 
néz egymással szembe. Senki más nem indul ezen az időközi 
választáson. Az MSZP nyilatkozott, hogy azért nem indult, mert 
nincs értelme, hiszen az önkormányzat a Fidesz zsebében van. 
Szabó Péter, Paks polgármestere reagált rá: az MSZP nem indul, 
mert egész egyszerűen nincs jelöltje. Igaza van!

Mi lesz a választáson? Felveheti-e a versenyt egy parlamenten 
kívüli párt a leghatalmasabb párttal? Kire szavaznak azok 
a paksi emberek, akik baloldalinak vallják magukat, de korábban 
nem szavaztak a Munkáspártra?

2014-ben a 2. számú választókerületben 37,21 százalékkal tarolt a 
Fidesz. A DK-MSZP páros a szavazatok 9,01 százalékát szerezte 
meg. Akkor ebben a kerületben nem indult munkáspárti jelölt. 
Nos, most kiderül, hogy kire szavaznak a magukat baloldalinak 
nevező pártok szavazói.

MINDIG ÉS MINDENÜTT AZ EMBEREK MELLETT

A pártok közül egyedüliként a Munkáspárt a dolgozó emberek 
pártja – mondta egy interjúban Szarka Sándor, aki az idén ünnepli 

40. születésnapját. Nyílt sisakkal indul minden választáson. 
Nem titkolja, hogy a szegény emberekért, a dolgozókért akar 
tenni, és szívből utálja a kapitalizmust, ami milliók életét tette 
tönkre. 2012 óta a Magyar Munkáspárt tagja, példamutatóan 
aktív és elkötelezett harcosa.

Pakson sokan ismerik. Itt született, itt élt, itt él. A Facebookon 
több mint 5 ezer ismerőse van, ami nem semmi. Megoszt 
minden hírt, ami a dolgozó emberekről szól, hírt ad mindenről, 
ami bántja, sérti az embereket.

SEGÍTENI AZOKNAK, AKIKNEK SENKI SEM 
SEGÍT

Szeretne segíteni, szeretne változtatni: Segíteni akkor 
tudok, változtatni akkor tudunk, ha a Munkáspárt bekerül 
a parlamentbe – jelentette ki tavasszal, amikor Tolna megye 
3. sz. választókerületében indult az országgyűlési választásokon.

Mint elmondta, tisztességes béreket, nyugdíjakat, kiszámítható 
életet szeretnének az embereknek. Arra is kitért, hogy 
a Munkáspárt támogatja az atomerőmű megépítését, 
illetve megújuló energiaforrások alkalmazását is. A párt 
programpontjait sorolva azt is kiemelte, hogy migránsmentes 
Magyarországot szeretnének. Ezen kívül is van bőven probléma, 
tennivaló az országban, nem a migránsokat kell ellátni, vannak 
szegények, nélkülözők, rájuk kellene nagyobb fi gyelmet 
fordítani – fogalmazott.

Áprilisban Szarka Sándor nem jutott be a parlamentbe, de 
tisztességgel helyt állt. 151 szavazatot szerzett kemény munkával, 
és ezzel leelőzte a MIÉP jelöltjét és még 15 másik jelöltet is. 

S  S  

T  G  S  S    
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

Nem adjuk fel a választások után sem, tovább folytatjuk 
a munkát – mondta Szarka Sándor a paksi piactéren nem sokkal 
a választások után. Hozzátette, tudjuk, hogy előbb-utóbb 
változások lesznek, és szükség lesz a pártunkra. Az emberek 
rá fognak döbbenni, hogy a kapitalizmus igazából semmit nem 
ad, csak ígérget. Ősszel vagy tél környékén ki fog derülni, 
hogy lesznek olyan megszorítások, amelyekkel megfosztják 
az embereket a jövedelmüktől. 

Szarka Sándor arról is beszámolt, hogy sokan elmondják nekik, 
milyen nehézségekkel küzdenek, kifejezik elégedetlenségüket. 
– A Magyar Munkáspárt nem fogja őket cserbenhagyni, tovább 
harcolunk a kapitalizmus ellen a szocializmusért – húzta alá.

Szarka Sándor nagy segítséget adott egy esztendeje Kerezsi 
Lászlónak, aki a 2017. szeptemberi időközi polgármester 

választáson képviselte a Munkáspártot. A párt jelöltje akkor 52 
szavazatot kapott, ami nem keserítette el sem őt, sem a paksi 
munkáspártiakat. Megmutattuk a Munkáspártot, választási 
lehetőséget kínáltunk. Ez a legfontosabb.

SZARKA SÁNDOR HIÁNYZIK 
A PAKSI ÖNKORMÁNYZATBÓL

Miért lenne jó képviselő Szarka Sándor? Nos, azért, mert ő 
más fejjel gondolkodik, mint a többiek. Ő szegény családból 
jön, és ma sem veti fel a pénz. Mindenkinél jobban ismeri 
azokat, akiknek nincsenek se milliárdjai, de még milliói sem. 
Ismeri azokat, akiknek gond a lakás fenntartása, akik nem 
találnak munkát, akik senkitől sem várhatnak segítséget. Szarka 
Sándor képviselőként nekik segítene. Szarka Sándor hiányzik 
a paksi önkormányzatból. De ezen lehet segíteni szeptember 2-án.

P
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, VII. DÓZSA GYÖRGY ÚT 68. 
ITT ÉLT ÉS ALKOTOTT VÁNDOR SÁNDOR

A Dózsa György út 68. szám alatti házon két emléktábla is 
megmaradt a múltból, ami ritkaság. Az egyik a Magyarországi 
Építőmunkások Országos Szövetségére emlékeztet, amely ebben 
a házban működött. Magát az épületet is a szervezet megrendelésére 
építette Medgyes (Messinger) Alajos (1873-1942), a korszak ismert 
műépítésze. A szervezet elnöke 1906 és 1917 között nem más volt, 
mint Garbai Sándor (1879-1949), aki 1919-ben a Tanácsköztársaság 
Kormányzótanácsának elnöke, azaz az ország miniszterelnöke lesz.

A másik emléktábla 1966 óta Vándor (Venetianer) Sándor (1901-
1945) emlékét idézi fel. Ebben a házban élt és alkotott, itt vezette az 
illegális kommunista mozgalom kórusait. 

Vándor Sándor 1936 őszén került kapcsolatba a később róla 
elnevezett kórus alapító tagságával. 1937-ben a kórus már 70 
rendezvényen énekelt, köztük illegális munkás gyűléseken. 
A háború alatt, 1942 márciusában az együttes ott lesz majd a Petőfi -
szobornál rendezett antifasiszta tüntetésen, majd József Attila 
budapesti újratemetésen is.

Az ének, a közös éneklés a Horthy-rendszer idején 
a munkásmozgalom egyik fontos harci eszköze volt. Marosán 
György, aki maga is tagja volt kórusoknak, így írt erről: 
„A munkásmozgalomnak szüksége van nem csak állandó éberségre, 
készültségre, hanem állandó mozgásra, tevékenységre, akciókra, 
mert másképp nem képes eredményeket biztosítani! Lényegében 
a feladat az volt, hogyan tudunk mozgásszabadságot, lehetőséget 
teremteni a súlyos, törvényes tilalmak és határozatok között.”

Vándor Sándor személyében a mozgalom politikailag a végsőkig 
elkötelezett, kiváló szakembert talált meg. Sárai Tibor (1919-1995), 
Kossuth-és Erkel-díjas zeneszerző, a zeneművészek szövetségének 
egykori főtitkára így jellemezte Vándort. „Mi az, ami a magyar 
munkásmozgalom és zenetörténet számára oly fontossá, becsessé 
és példamutatóvá teszi a szocialista kultúrának ezt a szinte tüzes 
hatású egyéniségét? A kommunista művész jellegzetes típusa ő, 
akinek tevékenységéi az adott kor, az adott körülmények és feladatok 
határozzák meg, s akinek ez a tevékenysége a munkásosztály, a nép 
jövőjét szolgálja.”

Marosán György így emlékezett rá: „Vándor Sándor nem csak 
politikai értelemben jelentett biztonságot, de minőségi változást 
is hozott. Egymás után tanultuk be József Attila és Vándor közös 
kórusait; például a Bányászt, Hol a földes dűlőt, az Öt szegény 
szólt, és másokat. Ez mind férfi kórus volt. Ettől az időtől kezdve 
kórusunkat két marxista művész határozza meg; József Attila és 
Vándor Sándor.”

A közös éneklés lehetővé tette, hogy a munkások, a kommunista 
párt aktivistái találkozzanak. Ugyanakkor a nyilvános kultúrműsorok 
a szélesebb rétegek művészi nevelését is szolgálták. A szakszervezetek-
nek főként a 30-as évek második felétől sűrűsödő kulturális műsorain 
a versmondás mellett a zene jutott főszerephez, kórusok és kiváló 
hivatásos szólisták szerepeltek munkásközönség előtt. 

Ez a munkás-zenekultúra felnevelte a saját alkotóit is: előbb Szabó 
Ferencet, Szelényi Istvánt, Kadosa Pált, majd Justus Györgyöt, Kuti 
Sándort, Vándor Sándort. Sajnálatosan többségük művei feledésbe 
merültek, de Vándor művei élnek. A Budapesti Vándor Kórus, 
amely1936-ban alakult, és első karnagyának, Vándor Sándornak 
a nevét viseli, ma is aktív részese a magyar zenei életnek. 

Vándor Sándor a magyar munkásmozgalom mártírja. 1944 
márciusában, a német megszállás után a munkásmozgalom minden 
szervezetét betiltják. Tilos lesz a közös éneklés is. 1944 végén 17 ezer 
más munkaszolgálatossal, akik szinte kivétel nélkül zsidók voltak, 
elhurcolták. Vándor a Sopron környéki Sopronbánfalvára került, 
ahol a német erődítéseket építették. Itt halt meg a kimerültségtől 
1945. január 16-án. A Fiumei úti temetőben nyugszik.

Emlékezzünk rá József Attila versével, amelyet Vándor Sándor 
megzenésített, és a munkáskórusok énekelték:

„S mondd, mit érlel annak a sorsa, 
ki költő s fél és így dalol;
felesége a padlót mossa
s ő másolás után lohol;
neve, ha van, csak áruvédjegy, 
mint akármely mosóporé,
s élete, ha van élte még egy,
a proletár utókoré?!
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